
Інформація, яка зібрана при розслідуванні однієї справи, використовується 

для розкриття і розслідування інших злочинів, а об’єднання справ в одне 

провадження дозволяє розслідувати їх всебічно та в повному обсязі [5, с. 491]. 

Таким чином, слід зазначити, що криміналістична ідентифікація є 

одним з важливих засобів встановлення істини, перш за все у кримінальному 

процесі, а тому при проведенні ідентифікаційних досліджень важливим 

аспектом виступають ті засоби, прийоми, способи, які використовуються для 

ідентифікації і в основі яких повинні лежати сучасні досягнення науково - 

технічного прогресу з метою досягнення завдань криміналістичної 

ідентифікації та встановлення істини у кожному кримінальному провадженні. 
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Гук О.Г., ад’юнкт кафедри криміналістики 

та судової медицини НАВС 

Слідчі ситуації при розслідуванні фальсифікації лікарських засобів 

та обігу фальсифікованих лікарських засобів 

Важливою умовою для ефективного розслідування фальсифікації 

лікарських засобів та їх обігу є уміння слідчого правильно аналізувати й 

оцінювати слідчу ситуацію, що склалася у провадженні. Це обумовлює 

висунення версій і, як справедливо зазначають О.В. Синчук, В.А. Журавель та 

С.В. Веліканов, обрання найбільш раціонального алгоритму поведінки та дій 

учасників кримінального процесу, оптимальної системи проведення слідчих 

дій та оперативно-розшукових заходів. 

Актуальним питанням дослідження слідчих ситуацій завжди 

приділяється пильна увага - як при дослідженні загальнотеоретичних питань 

криміналістики, так і при формуванні приватних методик розслідування 

окремих видів злочинів. Ми вважаємо, що це пов’язано з тим, що основні 

положення даної категорії сприяють конкретизації та удосконаленню 

методики розслідування злочину як на початковому, так і на наступному 

етапах, розробці системи слідчих дій і тактичних операцій, висуненню, 
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оцінці та перевірці слідчих версій, що забезпечує підвищення її практичної 

значущості під час використання в безпосередній діяльності слідчого. 

Проблема дослідження слідчих ситуацій в криміналістиці досліджується 

досить давно, але між тим єдиного підходу серед вчених щодо визначення 

поняття, проблеми сутності, змісту та алгоритму проведення слідчих дій і 

дотепер немає, крім визнання того факту, що слідчу ситуацію слід розглядати 

як сукупність даних про обстановку вчиненого злочину. Проблематика, 

поняття та зміст слідчої ситуації докладно досліджені в роботах В.П. Бахіна, 

Р.С. Бєлкіна, О.В. Васильєва, Т.С. Волчецької, І.Ф. Герасимова, Л.Я. 

Драпкіна, О.Н. Колесниченка, В.О. Коновалової, М.О. Селіванова та інших 

вчених. Звичайно, сьогодні в літературі є багато точок зору щодо визначення 

поняття та змісту слідчої ситуації як важливої категорії структури методики 

розслідування злочинів, яка розглядається в різноманітних аспектах і з різних 

боків. 

Васильєв А.М. зазначив, що слідча ситуація - це вихідні дані, які є в 

наявності на початковому етапі розслідування, тобто в той період коли ще не 

відомо, який саме злочин вчинено, а діяти необхідно оперативно, «по гарячим 

слідам» [1, с.33]. Значний вплив на формування поняття «слідча ситуація» 

зробила позиція Л.Я. Драпкіна, який з приводу сутності слідчої ситуації 

відзначив, що це «динамическая информационная система, элементами 

которой являются существенные признаки и свойства обстоятельств, 

имеющих значение по уголовному делу, связи и отношения между ними, а 

также участниками процесса расследования, наступившие или 

предполагаемые результаты действия сторон» [2, с.14]. М.О. Селіванов 

визначає, що слідча ситуація - це обстановка, картина розслідування, що 

склалася на певному етапі. Він вказував, що слідчою ситуацією є певна 

кількість значимої для розслідування інформації, яка приймається до уваги 

поряд із джерелом її одержання [3, с.58]. На думку В.К. Лисиченка та 

О.В. Батюка, під конкретною слідчою ситуацією варто розуміти сукупність 

умов, що об’єктивно складаються в процесі розслідування злочинів, 

утворюють своєрідну обстановку на його певний момент, яка ставить перед 

слідчим проблему вибору відповідного напрямку подальших дій і прийняття 

тактичних рішень [4, с.5]. 

На початковому етапі розслідування фальсифікації лікарських засобів 

та обігу фальсифікованих лікарських засобів, ми виділили наступні типові 

слідчі ситуації. 

1. Надійшло повідомлення про збут фальсифікованих лікарських 

засобів; всі обставини відомі зі слів заявника; особи, які вчинили злочин, не 

встановлені. 

2. . Надійшла оперативна інформація про виробництво, переробку 

або зберігання фальсифікованих лікарських засобів; виявлено місце 

здійснення зазначених дій; особа, яка вчинила злочин, не встановлена або 

переховується; відсутні відомості про канали збуту фальсифікованих 

лікарських засобів та інших обставин злочину. 
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3. Встановлено факт обігу фальсифікованих лікарських засобів; 

підозрюваний затриманий на місці злочину; сліди злочину не сховані. 

Класифікація слідчих ситуацій подальшого етапу розслідування 

фальсифікації лікарських засобів та обігу фальсифікованих лікарських 

засобів, може бути представлена в наступному вигляді: 

1) обставини злочину встановлені не в повному обсязі, обвинувачений 

визнає свою провину; 

2) обставини злочину встановлені та доведені повністю, проте 

обвинувачений свою провину визнає частково; 

3) обвинувачений дає свідчення і повністю визнає свою провину, у 

справі є вичерпні докази. 

Таким чином, нами розглянуті особливості типових слідчих ситуацій, 

що виникають на різних етапах розслідування фальсифікації лікарських 

засобів та обігу фальсифікованих лікарських засобів. 
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